

# ПОБЕДЕ СЛАВА В ВЕКАХ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 38-й

Суббота, 8 мая 1976 года

№ 55 (4004) Цена 2 коп.



## ОБРАЩЕНИЕ

ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС, ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ И ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ К РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ, ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, СТУДЕНТАМ И УЧАЩИМСЯ, КО ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

С огромным вниманием и заинтересованностью в коллективах трудящихся нашей области изучаются и обсуждаются материалы XXV съезда КПСС, рубежи десятой пятилетки. Идеи съезда вдохновляют на новые свершения, на завоевание еще больших высот в экономике, науке, культуре.

Все для человека — этот ленинский принцип незыблемо лежит в основе политической, экономической, идеологической работы КПСС. И советские люди отвечают на заботу партии высокой сознательностью, безграничным доверием, которые находят свое яркое проявление в самоотверженном творческом труде, в умножении своего вклада в общее дело строительства коммунизма.

Трудящиеся нашей области успешно выполнили задания девятой пятилетки. Все отрасли народного хозяйства развивались высокими темпами. Объем промышленного производства увеличился на 31 процент и превысил 8 миллиардов рублей.

Многое сделано в социально-культурном строительстве. Построено и введено в эксплуатацию жилья 5,6 млн. квадратных метров, школ на 77 тысяч ученических мест, дошкольных учреждений на 16,4 тысячи мест, больниц на 4250 коек, поликлиник на 5940 посещений, магазинов с торговой площадью 15,3 тысячи квадратных метров, предприятий общественного питания на 11,4 тысячи мест.

города и села, улучшаются условия труда и быта, охрана окружающей среды.

В своей речи на митинге коллектива автозавода ЗИЛ тов. Л. И. Брежнев еще раз подчеркнул, что вся политика нашей партии преследует главную цель — создать лучшую жизнь для советского народа, для рабочих, колхозников, интеллигенции, их жен, детей, ветеранов труда, уже ушедших на заслуженный отдых.

В ответ на решения XXV съезда КПСС труженики области еще шире развернули социалистическое соревнование за повышение эффективности и качество работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год. В текущем году у нас в Кузбассе намечается построить и ввести более миллиона квадратных метров жилья, общеобразовательных школ на 12,5 тысячи мест, дошкольных учреждений на 5 тысяч мест, 13 учебных корпусов и три общежития для студентов и учащихся средних специальных учебных заведений, больниц на 680 коек, поликлиник на 2200 посещений в смену, магазинов с торговой площадью 15,3 тысячи квадратных метров, предприятий общественного питания на 11,4 тысячи мест.

Областной комитет партии, областной Совет депутатов трудящихся, областной совет профессиональных союзов и обком ВЛКСМ обращаются к трудящимся области сделать все возможное, чтобы ознаменовать 1976 год — первый год десятой пятилетки, досрочным выполнением планов строительства и сдачи в эксплуатацию жилья и всех объектов социально-культурного назначения.

Это должно стать всенародным делом, предметом постоянной заботы всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских

(Окончание на 2-й стр.)

## НАМЕЧАЯ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Как боевую программу действий, направленную на досрочное завершение заданий десятой пятилетки, восприняли трудящиеся страны речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном митинге коллектива ЗИЛа. Положения и выводы этого документа широко обсуждаются на многочисленных рабочих собраниях и митингах. Советские люди, горячо одобряя внутреннюю и вне-

ние к 60-летию Великого Октября — такое повышенное обязательство принял на себя шлифовщик цеха контрольно-измерительных автоматов Московского завода «Калибр» В. Т. Пискунов. Он выступил на митинге, состоявшемся на предприятии.

Нашим лозунгом стали слова Леонида Ильича Брежнева о том, что всемерное улучшение качества работы имеет ключевое значение, — заявил на митинге трудящихся Ленинградского объединения имени Карла Маркса по производству машин для легкой промышленности бригадир сверловщиков Н. И. Гонков. — Добросовестность, честность, горячая заинтересованность в общем успехе ускоряют наше движение вперед. Коллектив, которым я руководил, стал работать на один наряд, повысил требовательность к каждому члену бригады. В итоге — значительно повысилась производительность труда, все детали сдаются с первого представления.

Труженики завода имени Лепсе — головного предприятия производственного объединения «Киевтрактородеталь» — на митинге отметили, что передовые коллективы цехов решили каждую декаду изготавливать два сверхплановых узла для трактора Т-150. До конца года дополнительно к обязательствам на заводе решено произвести запасные части для сельскохозяйственных машин на сумму 50 тысяч рублей.

Митинги и рабочие собрания состоялись также на многих других предприятиях нашей страны.

(ТАСС).

## ПИСЬМАМ ТРУДЯЩИХСЯ — НЕОСЛАБНОЕ ВНИМАНИЕ

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС». ЦК КПСС с удовлетворением отметил, что подготовка и проведение XXV съезда КПСС вызвали исключительно высокий подъем политической и трудовой активности трудящихся, который проявился также и в массовом поступлении в адрес съезда и ЦК КПСС писем, телеграмм и трудовых рапортов от коллективов предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, организаций и отдельных советских граждан. В это время на имя съезда и в ЦК КПСС поступило более 600 тысяч писем и телеграмм, большое количество писем получено местными партийными органами.

ЦК КПСС считает, что в условиях последовательного развития социалистической демократии, укрепления связи партии с массами все большее значение приобретает дальнейшее улучшение работы с письмами трудящихся, всемерное совершенствование ее форм и методов в свете требований XXV съезда КПСС.

Партийные, советские, хозяйствственные органы, руководители предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов обязаны рассматривать письма трудящихся, как правило, в срок не свыше одного месяца, своевременно извещать авторов писем о результатах рассмотрения их предложений и просьб.

(ТАСС).



# ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

Минувшая среда. Зрительный зал районного Дома культуры полон народу.

В праздничном убранстве специального Советского воин-освободителя. День Победы. 31-й год. Сюда, на встречу с ветеранами Великой Отечественной войны и труда пришли молодежь, представители партийных и советских органов, райвоенкомата, райкома комсомола, общественности.

Семь часов вечера. Тематический вечер, посвященный 31-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией, открывает второй секретарь районного комитета комсомола Геннадий Седых.

Звучит песня «Священная война». Валя Михайлова, ученица 9 класса Ижморской средней школы, проникновенно читает стихотворение Р. Рождественского «Реквием». 1417 дней и ночей советский народ вел мужественную битву с германским фашизмом. В этой схватке с коварным врагом участвовали и наши земляки — ижморцы. Не каждый дожил до счастливого Дня Победы. Память тех, кто не вернулся с подиумом сражений, участники всегда почтят минутой молчания.

Методист районного Дома культуры Мария Шишкина читает слова из стихотворения воина-сибиряка Илья Мухачева. Не забылись — в памяти защитников Родины мгновения войны, в которых решалась история Великой Отечественной.

Гаснет в зале свет. Перед присутствующими проплывают диапозитивы Сталинградской и Орловско-Курской битвы. К микрофону подходит Порфирий Наумович Соснин — преподаватель истории средней школы районного центра. Он участник Орловско-Курской битвы.

— Победа советских войск в этой битве открыла дорогу на запад, дорогу освобождения нашей страны, дорогу освобождения Европы от фашистских орд.

Но не только мужчины сражались за Родину. Вместе с ними стойко боролись за честь, свободу и независимость нашей

Отчизны девушки, женщины. Они тоже здесь в зале.

Александр Афанасьевич Архипов. Он, пожалуй, самый молодой из ветеранов.

— Геройский настиск советских войск был непреодолим. Советская Армия совершила победоносное наступление в логово фашизма. Здесь, в Берлине, главари фашизма получили расплату за совершенные злодеяния.

— Мне хочется сегодня обратиться к молодым призывающим: пусть они знают, что мы Победу добывали для мирного труда, чтобы всегда было голубым и безоблачным небо. Доброго вам пути, свято беречь и приумножать боевые и трудовые традиции наших отцов. Подвиги можно совершать и в мирное время. Служите, ребята, достойно.

От имени призывающих выступил на тематическом вечере шофер-крановщик совхоза «Ижморский» Василий Плетень.

— Вот и пришел наш черед стать под ованные славой боевые знамена Вооруженных Сил нашей Родины, принять эстафету героических ратных дел от своих отцов, дедов и старших братьев. Сегодня в жизни призывающих отдать свой долг перед Родиной незабываемый день. В этот торжественный вечер, посвященный 31-й годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, мы обещаем, что будем честно служить, защищать нашу любимую Родину и если враг попыгнет на нашу землю, грудью встанем на ее защиту.

Призывник, колхозник колхоза «Азат Себер» Яков Габразитов на встрече с ветеранами прочитал стихотворение об острове Даманском.

Группа призывающих, уходящая сегодня служить в ряды доблестных Вооруженных Сил СССР, дала торжественную клятву на верность службы Родине.

Вот они строем подходят к ветеранам. Из их рук они получают текст напутствия призывнику.

Для них, седовласых ветеранов, сегодня в этот торжественный памятный день встречи с молодежью были исполнены песни «Горячий снег», «Баллада о матери», «Катюша», «И вновь продолжается бой», песни из кинофильма «Тишина», «Яблони в цвету» и «День Победы». Их исполнили участники художественной самодеятельности районного Дома культуры: детский врач Л. Кан, бухгалтер райфо Т. Алексеенко, хор в сопровождении эстрадного ансамбля Дома культуры и под аккомпанемент барабана преподавателя детской музыкальной школы Г. Грековой.

Группа ветеранов войны сфотографировалась у обелиска воинам, павшим в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

**А. ОВСЯННИКОВА.**

На снимках: рассказывает ветеран войны. У обелиска. Фото В. Звягина.

## ОБРАЩЕНИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
ких организаций, всех трудовых коллективов, всего населения Кузбасса.

Организуем настройках депутатские посты, посты народного контроля и «Комсомольского проектора». Установим строгий партийный контроль за ходом и качеством строительства, поставим надежный заслон проявлениям бесхозяйственности и безответственности, потерям рабочего времени, нарушениям производственной и трудовой дисциплины.

Очень многое предстоит сделать по благоустройству городов, рабочих поселков, сел и территорий предприятий. Этот вопрос рассмотрен на сессии областного Совета депутатов трудящихся, во всех городах и районах области разработаны комплексные планы благоустройства.

Выполнение этих планов — дело первостепенной важности. Оно требует активного участия всего населения Кузбасса.

Мы призываем поддержать предложение передовых коллективов трудящихся — отработать в этом году на благоустройстве и озеленении городов и сел каждому взрослому жителю Кузбасса не менее 30—40 часов своего свободного времени с тем, чтобы привести в образцовое состояние каждую улицу, каждый дом, его дворы, балконы и подъезды с тем, чтобы привести в порядок действующие и создать новые парки, бульвары, скверы и газоны.

Важно не только посадить дерево или цветы, но и любовно вырастить их. Мы рассчитываем в этом особенно на вас, пионеры и комсомольцы, студенты вузов, учащиеся школ, средних специальных учебных заведений и профтехучилищ, на ваш энтузиазм и любовь к родным, городам и селам. Для больших работ по озеленению потребуется много семян, рассады, саженцев, во дворах

**КЕМЕРОВСКИЙ ОБКОМ КПСС,  
ТРУДЯЩИХСЯ, ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ,  
ОБКОМ ВЛКСМ.**

надо построить детские и спортивные площадки. Вы можете оказать в этом деле неоценимую помощь. Мы призываем вас создать специальные комсомольские и пионерские отряды, патрули, звенья под руководством своих учителей и наставников активно включиться в эту благородную и необходимую для всех работу.

Мы обращаемся к владельцам личных домов с призывом привести в порядок внешний вид своего дома, надворных построек, отремонтировать и покрасить ограды палисадников, позаботиться о тротуарах, о чистоте на прилегающей к усадьбе улице.

Дорогие товарищи, активнее включайтесь в социалистическое соревнование трудящихся и всего населения области за лучший подъезд, дом, улицу, село, поселок и город высокой культуры и образцового благоустройства.

Организаторами этого соревнования должны стать коммунисты и комсомольцы, депутаты местных Советов, уличные и домовые комитеты. Следует определить конкретное задание каждому предприятию, учебному заведению, каждому учреждению, каждой семье, каждому жителю, организовать высокопроизводительную работу и наладить систематический и строгий контроль за осуществлением намеченных планов.

Обком КПСС, областной Совет, облсовпроф и обком КПСС выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, служащие, учащаяся молодежь, пенсионеры и домохозяйки — все население области под руководством партийных организаций внесут достойный личный вклад в строительство объектов социально-культурного назначения и благоустройство родного Кузбасса.

Превратим нашу область в благоустроенный, удобный и цветущий край.

**ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ,  
ОБКОМ ВЛКСМ.**

мольские», «Пятилетка эффективности и качества», «Решения съезда — в жизнь» и другие.

У микрофона выступают передовики производства, руководители предприятий, совхозов и колхозов, учителя и медицинские работники. За четыре месяца редакция подготовила 32 передачи. Материалы готовили специалисты Ю. В. Смирнов — главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома, Г. П. Федоров — председатель колхоза «Красный птицефабрик», А. И. Данилова — работник районной библиотеки, И. В. Великосельский — зоотехник колхоза имени Жданова и другие.

Редакция радиовещания планирует свою работу, привлекая актив, мобилизует трудящихся района на выполнение задач первого года десятой пятилетки.

**С. ЧУПУРОВ,**  
корреспондент-  
радиорганизатор  
районного радиовещания.

## ГАЗЕТА БЕЗ БУМАГИ И БЕЗ РАССТОЯНИЙ

РАДИО — одно из величайших достижений человеческого гения. И советский народ по праву гордится тем, что родиной его является наша страна. День радио ежегодно отмечается 7 мая, который стал всенародным праздником.

В. И. Ленин с первых дней Советской власти прозорливо оценил значение и возможности его как могучего средства пропаганды и агитации, назвав радиовещание «делом гигантским». Ныне радио и телевидение точно вошли в жизнь советских людей, как незаменимый источник массовой оперативной информации о важнейших событиях в мире, о трудовых свершениях, достижениях науки и культуры.

Районный комитет радиове-

щения два раза в неделю ведет радиопередачи в дни, когда не выходит районная газета. Районное радио откликается на все злободневные вопросы жизни трудящихся района, помогает своим передачами мобилизовать коллективы предприятий, совхозов и колхозов на досрочное выполнение первого года десятой пятилетки. Радиокомитет создал при редакции авторский актив. Это работники райкома партии и райисполкома, секретари парткомов совхозов и колхозов, комсомольские работники, врачи, учителя, работники библиотек, передовики производства.

Передачи звучат на самые разнообразные темы: «Для работников полей и ферм», «Районные новости», «Дела комсо-



# ЗЕМЛЯ МОЯ-СУДЬБА МОЯ

**Д**ОРОГА бежит недалекая и веселая. Ручьи в логах шумят, земля на солнце паром исходит, раний жаворонок под самым облаком заливается — крохотная, серенькая пичужка, а какую песню людям дарит.

Шагает Верунька из лога — на пригорок, с пригорка — в березник. Чудно девушки: ветви солнышко пронизывает, будто кто золотую кудель поразвесил, а ногам холодно, макини сапоги по лужам хлюпают. Не тронуло еще дорогу в рощице весенним теплом. Верунька довольно улыбается: тепла охота, времени зеленых лужаек.

А вот и село завиднелось. Конец дороге — широкую сельскую улицу Верна пробегает одним махом, чтобы поспеть к звонку.

А потом — дорога домой. Бегут ребяташки веселой стайкой, глазастые и любопытные, столько диковин примечая кругом, чутко вслушиваясь в голоса весенней земли...

Много лет минуло с тех пор. Другой стала родная деревня Ижморка. Повзросели Верунька и ее сверстники. Но те первые дороги остались крепкий след в памяти.

Вера Яковлевна считает, что ей повезло: самым первым и строгим ее учителем был отец Яков Семенович Федоров.

Уважаемый был в селе человек. Он, как говорится, своим умом доходил до книжных премудростей и, по тем временам, был человеком в деревне самым грамотным. Крестьянский труд дал ему твердую и ясную цель в жизни, а пытливый ум привел от сохи и плуга в класс маленькой бревенчатой деревенской школы. Первым учителем детворы в 30-х годах в селе Ижморка был по-томственный пахарь, хлебороб.

Материалы и решения XXV съезда КПСС побуждают глубоко осмысливать все наши дела и заботы, определить свое место, свою роль в общей борьбе за осуществление планов партии.

Я хочу поговорить о земле, точнее, о нашем отношении к ней. Будем откровенны: много еще в работе на полях такого что можно назвать бескультурьем, и никак иначе.

Я комбайнер. И вот когда выводишь комбайн на уборку хлебов, со всей остротой чувствуешь, как же безответственно обрабатываются иногда многие поля. Проехать по ним невозможно — рывни, валы, ямы...

В таких делах мы часто виним агрономов, бригадиров. Ну да, мол, они смотрят, почему не следят за качеством обработки. Да, они должны следить. Ну, а мы, механизаторы, обрабатывая поля, разве не должны делать как положено? Плохо отложенный лущильник делает канавы или нагромождает валы, сеялка — то грудит землю, то оставляет семена на поверхности. Кто, как не механизатор, виновен в этом в первую очередь?

Мне нередко приходится вести уборку хлебов в соседних хозяйствах. И что же? В них не лучше поля, чем у нас.

Вот, помнится Вере Яковлевне, зимним вечером при свете коптилок читает отец своим односельчанам басню Крылова «Волк и Ягненок». Вера знает: хитр папка, не по книге он вовсе читает, наизусть помнит. А книга — это для них. Книге больше веры. Незаметно, исподволь поворачивает он неторопкую крестьянскую мысль к пониманию морали басни: «Усильного всегда бессильный виноват». И мужики приходят к выводу сами, без нажима, кто же сильный и где столько лет мужицкая правда хоронилась. А через это понимание рождается убеждение в верности начатого дела.

И потом, когда в село пришли новые грамотные учителя, Яков Семенович вернулся к своему полю. Потому что знал, что его труд не пропал даром, и еще потому, что сильна в нем хлеборобская жилка. Он

остался верен земле до тех пор, пока не сложил голову за Родину на полях сражений Великой Отечественной войны.

Яков Семенович добился, чтобы его дети, в том числе и Вера, получили десятилетнее образование. А затем она стала пионервожатой, занималась спортом, выступала в художественной самодеятельности.

Тогда, в предвоенные годы, страна была охвачена энтузиазмом первых пятилеток, несбыточные мечты становились реальностью, воплощались в жизнь.

Учителя А. Ф. Баранова, О. Т. Ильина и другие на уроках старались донести до своих питомцев величие трудовых свершений тех дней.

Весна 1941 года принесла хлопоты и волнения. Вера в это время сдаст выпускные экзамены, а потом экзамены — в Томский университет, ношла война... В Томск пришли первые эшелоны раненых. Война приобретала зримое обличье. Каждый день войны уже принадлежал истории. И Вера решила проситься на фронт.

Как и ее подруги, Вера выбрала курсы связи.

...Эшелон прибыл на станцию Тихвин. Здесь выпускников курсов уже ждали. А потом

связистам часто приходилось менять свое расположение.

— Однажды, — рассказывала Вера Яковлевна, — наш эшелон прижал под Ленинградом. Помнится, это было Морино. Пути были забиты составами. И вдруг появились фашистские самолеты. Это было страшно. На станции были эшелоны эвакогоспиталей с ранеными и вагоны с детьми.

После этого Вера Яковлевна задержала свой рассказ, словно вглядываясь в ожившие в памяти события.

Потом говорит:

— Там, в этом пекле я потеряла подругу. Она умирала на моих руках.

И еще, помолчав, сказала:

— Позднее за спасение секретного дислоцирующего меня наградили медалью «За боевые заслуги».

В 1944 году, уже на Белорусском фронте, 20-летняя Вера Федорова стала коммунисткой. Там же, в Белоруссии, в Бресте застала ее весть о победе. Это был праздник, не похожий ни на какой другой. Брестская крепость хранила безмолвно и скромно память о самых первых днях войны: белорусская земля, израненная, истерзанная, в руинах, лежала вокруг. А над всем этим — солдаты, море улыбок и цветов, объятия, песни. И слезы. Слезы скорби и радости.

После войны Вера Яковлевна осталась в Бресте в прокуратуре пятой танковой армии и затем вернулась домой. Ее направили на работу в райком комсомола.

В напряженной работе летело время.

Вскоре Вера Федорова стала Верой Струсович, женой офицера.

А потом снова дороги: Китай, Порт-Артур, Приморский край. Но в каждом из них Вера Яковлевна находит себе дело: она учителяствует.

В 1956 году семья Веры Яковлевны Струсович возвращается в родные края — в поселок Ижморский. Поступив на работу в библиотеку, Вера Яковлевна заканчивает библиотечный техникум. С 1963 года

Вера Яковлевна Струсович работает на партийной работе.

Беспокойная эта должность — инструктор райкома. Так, пожалуй, сразу и не сориентируешься в этой массе самых неотложных дел. Здесь и кропотливая работа с агитаторами и политинформаторами: нужно помочь донести до каждого человека величие наших планов и побед, помочь каждому труженику наметить свои личные рубежи пятилетки. Большое внимание требует организация соцсоревнования, его гласность, работа учреждений культуры, идеологическая работа с кадрами на местах и многое, многое другое.

— Особое место в моей работе — делится мыслями Вера Яковлевна, — занимают встречи с людьми. Не скрою, порой огорчают и заботят они, порой наводят на не очень веселые размышления, но большинство из них открывают такие яркие самобытные и сильные характеры, что невольно гордишься этими людьми, гордишься тем, что и люди эти и ты сам принадлежишь великому народу.

...Воспоминания, письма, Почетные грамоты — старые предвоенные лет и современные, красочно оформленные — все это этапы большой, интересной и сложной судьбы. Живое их воплощение — фотографии. Сколько их! Вот пожелавшие от времени — на них девочки в пластиках с кокетливыми рукавичками-фонариками\* и парни с лихом зачесанными чубами. Вот портрет, привезенный с войны, милое девичье лицо, копна роскошных русых стрижек волос, озорные чуть вприщур глаза, под тонкими, вразлет, бровями, строгая военная форма, фотографии повзрослевших детей. Но вглядитесь — это же юность отцов и матерей запечатлелась в их открытых лицах, в ясных улыбках, это молодость 70-х годов, наследники молодости 40-х. Жизнь продолжается.

Л. ПОСПЕЛОВА.  
НА СНИМКЕ: В. Я. Струсович.

Фото В. Звягина.



## ● ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ

# «УМОМ И СЕРДЦЕМ ВНИКНУТЬ»

Значит, небрежность механизаторов, погоня за гектарами выработки в ущерб качеству не только в нашем совхозе. Общая, выходит, болезнь.

Как тут не напомнить слова Генерального секретаря Центрального Комитета нашей партии Л. И. Брежнева, сказанные им в Отчетном докладе съезду: «...Мы не должны, не имеем права закрывать глаза на то, что все еще приходится сталкиваться со случаями неуважительного отношения к земле, плохого использования удобрений. Об этом надо сказать с трибуны съезда, чтобы поднять чувство ответственности всех работников сельского хозяйства».

Уважительное отношение к земле! Для нас это должно стать законом жизни и работы. И тут мало разъяснять, убеждать. Надо еще и заставлять. Наделал на обработанном поле ямы, рывни, валы — переделай

и не жди за это оплаты.

А у нас не заставляют, оставляют брак на совести механизатора. А совесть-то у иного под замком, спит непробудным сном. Значит, надо ее разбудить. Да так, чтобы не засыпало больше. Совести спать никакому.

Бывает и так, что плохая работа следует за плохой организацией труда. Случается нередко: получат механизаторы наряд на работу, сцепят агрегат с сеялкой, выедут на полосу и часами ждут подвозки семян! А время идет. Потом бригадир или агроном торопит. Давай быстрее, сроки уходят.

Бывает, направят тебя засевать полосу, а она не подготовлена к этому. Возмущаешься, а командир производства разводит руками: не успели, недосмотрели.

В прошлом году, помню, было такое: приезжаем с сеялочным агрегатом засевать поле по наряду. А оно только залу-

щено и не забороновано. Бригадир дает команду: сейте, а забороним потом. Но ведь после такого «агроприема» половина семян наверху оказывается...

Теперь об использовании удобрений. Мы получаем их пусть не по потребности, но все-таки изрядно. Платим за них немалые деньги, радуемся, что будет прибавка урожая. И что же? Привезут туки, свалят их на поле. Талые воды, дожди, солнце — все это вымывает, уничтожает ценные питательные для растения вещества. Удобрения каменеют. Как вносить их с семенами?

У нас могучая техника, хорошие почвообрабатывающие машины. И они все улучшаются. Можно ими хорошо обрабатывать поля, хорошо их засевать. Пусть кое-где нет капитальных складов для удобрений. Так ведь можно сделать временные крытые навесы, защищить удобрения. Не делают.

Хочу обратить внимание еще

на одну боль. В хозяйства поступают тракторы К-700. Могучая машина. А как мы ее используем? В одну смену вспахиваем на ней по 25 гектаров и успокаиваемся до следующих суток. А ведь при двухсменной работе выработка можно удвоить. Обслуживают эту технику плохо. Когда же поймем, что нельзя трактор К-700 низводить по выработке до уровня обычного гусеничного ДТ-75? Когда, наконец, будут для него подобающие навесные орудия?

Мы вступили в десятую пятилетку, когда эффективность и качество должны стать магистральным направлением в деятельности. Этому учат нас решения XXV съезда партии, этого требуют от нас жизнь, наши же потребности.

Все в наших руках — культура полей, и хозяйствское использование удобрений, техники, и высокое плодородие полей. Надо только и умом, и сердцем вникнуть в великое содержание материалов партийного съезда, стать по-настоящему рачительными тружениками на земле. А уж она-то воздаст нам за труды наши сторицей.

В. САЛТЫМАКОВ,  
селькор, механизатор  
совхоза «Крапивинский»,  
Крапивинский район.  
Газета «Кузбасс» за 5 мая.



## С ПУСТЯ 35 ЛЕТ

В Ижморке в далекие доводные годы жили двое мальчиков. Вместе они ходили в школу, а по вечерам с гурьбой таких же босоногих ребят играли на бывшей Дальневосточной, ныне улице Суворова. В зимнее время по воскресным дням уходили на лыжах на Еловские годы, участвовали в олимпиадах, которые проводились в районном Доме культуры.

Хорошо пел Миша Змейкин. И среди победителей последней доводной Ижморской олимпиады вместе с Алексеем Ахапкиным он получил путевку на областную олимпиаду школьников.

Но олимпиада в том году не состоялась, ведь это был сурожий 1941 год. Михаилу пришлось петь не на сцене, а в строю курсантов пехотного училища. Вскоре военную присягу принял и Алексей.

Летом 1942 года в маленький домик на углу бывшей Дальневосточной улицы пришло извещение, что младший лейтенант Змейкин пропал без вести в боях под городом Харьковом.

На долгие месяцы поселилось горе в осиротевшем доме, а 19-летний комсомолец в это

время с горсткой бойцов, оставшихся от полка, с боями шел по тылам врага. Выходя из окружения, он сохранил оружие, комсомольский билет и честь солдата. И снова в Ижморку пошли редкие фронтовые письма-треугольники с передовой.

Почти рядом на Центральном и 1-м Украинском фронтах в цепи наступающих войнов шел на запад и громил врага сержант-автоматчик Алексей. По письмам из дома друзья знали, что оба живы.

Мелькали в личных делах двух офицеров все новые и новые названия гарнизонов на своей и чужой земле и отпуска их за десятки лет ни разу не совпадали по времени.

Шли годы, менялись звания отпускников, отмечавшихся в книге учета райвоенкомата, а встреча их так и не состоялась. А шел уже четвертый десяток лет со дня расставания



...Отгремела война, застучали по рельсам эшелоны с демобилизованными. Но не все возвращались домой. Одни навсегда легли в братские могилы, а другие остались в армии оберегать дорогой ценой завоеванный мир.

Судьба пощадила двух иж-

морских товарищих. Думали они встретиться на земле детства, но законы воинской службы очень суровы.

Мелькали в личных делах двух офицеров все новые и новые названия гарнизонов на своей и чужой земле и отпуска их за десятки лет ни разу не совпадали по времени.

Шли годы, менялись звания отпускников, отмечавшихся в книге учета райвоенкомата, а встреча их так и не состоялась. А шел уже четвертый десяток лет со дня расставания

нок. Что-то неуловимо знакомое мелькнуло в его лице, что-то оставшееся от высокого худого мальчишки, бегавшего когда-то по ижморским улицам.

Так, наконец-то, и произошла встреча двух бывших ижморских школьников. Через 35 лет встретились два полковника Советской Армии и Военно-Морского Флота. Им было что вспомнить, о чем поговорить.

Быстро пролетели дни отдыха. И снова военные дороги разъединяли друзей. Михаил улетел в Североморск, а Алексей — в Алма-Ату.

Продолжается жизнь и продолжается дружба, не побежденная ни временем, ни расстоянием.

**А. АХАПКИН.**

НА СНИМКЕ: полковники А. Ахапкин и М. Змейкин. Сочи, 1976 год.

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАКИНСКИЙ ОКРУГ ПВО. Достойными делами отвечают воины округа на решения XXV съезда КПСС. Отлично служить и учиться, быть всегда готовыми к выполнению боевой задачи в любых условиях — в этом видят свой долг летчики и ракетчики, локаторщики и связисты, весь личный состав округа.

В частях и подразделениях широко развернулось соревнование за выполнение принятых

обязательств, растет число классных специалистов и отличных подразделений, совершенствуются знания техники и оружия, улучшается боевая и политическая подготовка.

НА СНИМКЕ: военные летчики Н-ской части возвращаются с полетов. Слева направо: старшие лейтенанты С. Кривокоря, С. Комаров, капитан В. Крамаров, старшие лейтенанты А. Глущенко и А. Емелин.

(Фотохроника ТАСС).



«Возвращаясь к старым корням». Документальный фильм. 16.30 Поет заслуженная артистка РСФСР Э. Пьяха. 17.00 «Время». 17.30 «Мамина школа». 18.00 Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Смерчика». 18.25 «Наш дом». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Дневник социалистического соревнования». 21.10 Спортивная программа. 1. Велогонка мира. Передача из Чехословакии. 2. Чемпионат Европы по борьбе дзю-до. Передача из Киева. 22.00 «Наш адрес — Советский Союз». 23.00 — 23.30 «Время».

**11 МАЯ**

МОСКВА («Орбита»). 9.40 Спортивная программа. 1. Велогонка мира. Передача из Чехословакии. 2. Чемпионат Европы по борьбе дзю-до. Передача из Киева. 10.30 «Выставка Буратино». 11.00 Новости. 11.10 Экран — детям. «Рассказы о Кешке и его друзьях». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 12.25 «Волк и семеро козлят на новый лад». Мультфильм. 12.35 «Дневник социалистического соревнования». 13.20 А. П. Чехов. «Вишневый сад». Премьера телеспектакли. 16.20

Социалистической

Республики к 31-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. 15.00 «Как маленькие». Художественный фильм. (ЧССР). 15.50 «Слово — ученику». 16.05 «Поет народный артист СССР А. Соловьевенченко». Передача из Киева. 17.00 «Время». 17.30 К 30-летию выхода фильма «Бес покойное хозяйство» на экраны страны. 18.50 «Человек у огня». Телеочерк о делегате XXV съезда КПСС, депутате Верховного Совета СССР, ставаре волгоградского завода «Красный Октябрь». А. Н. Позднякове. 19.20 Велогонка мира. Передача из ЧССР. 19.35 Играет народный артист РСФСР В. Клинов. 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.25 «Лица друзей». 21.10 Программа телевидения Чехословацкой Социалистической Республики к 31-й годовщине освобождения Чехословакии

от фашистских захватчиков. 23.00 — 23.30 «Время».

**12 МАЯ**

МОСКВА («Орбита»). 10.00 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 2-й. «...и орденов своих с собой им не положено иметь...». 11.00 Новости. 11.10 Экран — детям. «Рассказы о Кешке и его друзьях». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 12.25 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 13.00 «Играет Элисо Вирсаладзе». Фильм-концерт. 13.50 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 2-й. «...и орденов своих с собой им не положено иметь...». 15.00 «Человек и закон». 20.55 Концерт из произведений И. Штрауса. 21.40 Документальный фильм. 21.50 Тираж «Спортлото». 22.00 Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 2-й. «...и орденов своих с собой им не положено иметь...». 23.00 — 23.30 «Время».

Премьера многосерийного документального телефильма «Солдатские мемуары». Фильм 2-й. «...и орденов своих с собой им не положено иметь...». 23.00 — 23.30 «Время».

**ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.**

Редактор А. С. БАШАРИН



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.